

浏阳: 309名新教师入职乡村学校

通讯员 潘志强

“工作一周多,一直都处在兴奋中,学生们教我说浏阳方言,学校和同事们都很关心我们。”日前,浏阳新入职教师宁冉谈起在浏阳十一中的工作、生活时,脸上洋溢着喜悦之情。漂亮的校园环境,干净整洁的教师公租房,热情的同事,礼貌的学生,给这位外地女教师带来“家”的亲切和温暖。

今年春季开学,浏阳市共有372名新教师入职。2021年9月,浏阳市面向社会公开招聘及选调第三批中小学教师,经过笔试、面试、体检、资格审查、选岗、培训等程序,今年2月,这批新老师全部上岗。他们当中有309名新教师选择在乡镇学校任教,为200余所农村义务教育学校和高中注入新鲜的血液和蓬勃的活力。

小河乡凰岗小学是浏阳最边远的小学,本期到岗的陈俊伊是学校第一位

专业的英语老师。“陈老师英语科班出身,阳光帅气,为学校带来了生机和活力。”校长陈思林说,新老教师的补充,对学校来说,实在是太及时了,不仅缓解了学校师资数量不足的问题,更优化了学校教师学科、年龄结构,为山区孩子实现全面发展奠定了基础。

这批新教师是从9000余名应试者中脱颖而出,拼的是专业实力,他们当中95%属于有一年以上任教经验的“老手”,还有高学历的人才。毕业于华中师范大学哲学专业的硕士研究生杨芬,入职高坪中学后任教政治。谈起为什么选择浏阳时,她说是在浏阳短短的代课经历中,学校那种对新老师们用心培养和无微不至的关怀感动了她。“入职后感受更深了,不管是新教师岗前第一阶段培训,还是到岗后学校组织对新老师的听课活动、师徒结对活动,让我

对怎样成长为一名合格的人民教师,有了更加清晰的认识。”

“近年来,浏阳坚持多渠道引进、多措并举稳定、多途径激励,唱好了乡村教师队伍建设的‘三部曲’,让乡村教师引得进、留得住、教得好。”浏阳市教育局党委书记、局长谭应启介绍说,近三年,浏阳公开招聘新教师2293人,引进认定教育类专业英才274人,招录定向培养公费师范生517人,80%以上充实到了乡镇学校任教。不断改善乡村学校办学条件和教师福利待遇,提质改造乡村学校227所,每年发放乡村教师乡镇补贴6000万元以上,评选乡村教师坚守奖100名,鼓励扎根乡村教育。构建“研训一体、理实一体”师训模式,成立名师名校(园)长工作室34个,组建乡村教师工作坊20个,辐射引领教师队伍综合素质整体提升。

创新 体验 成长



2月25日,长沙市第39届青少年科技创新大赛长沙高新区选拔赛在长沙高新区雷锋第二小学举行。本次竞赛以“创新·体验·成长”为主题。为体现本次竞赛活动的公平公正,该区内每一所学校指派一位优秀科技教师组成专家评委团。智能语音垃圾分类桶、会行走的机器人……比赛现场,参赛作品不仅有创意,而且还体现出贴近生活的特点,得到了评委的高度评价。

向征 摄影报道

邵阳市:为高质量备考蓄能蓄势

本报讯(通讯员 李超 阳静)为引导普通高中学校正确把握2022年高考改革方向,更新高考复习理念,提高全市高三复习备考质量,2月27日,邵阳市召开2022年高考备考动员会。邵东一中、武冈二中、隆回一中、邵阳市二中、洞口一中等单位分享2022届高三复习备考策略、年级组备考经验、语数外学科复习经验、“强基计划”应对策略,并邀请专家为各县

(市、区)高中的学科教研员、教研组长和高三教师进行培训。

高考综合改革以来,为全面摸清底子,帮助学校有针对性地进行高考复习,邵阳市各县市区教育局、教研机构和各高中学校积极适应新高考、落实新课标、执行新课程,从教学模式改革、课堂教学、考试培训、选科分班、生涯规划、志愿填报指导等多方发力,为邵阳学子保驾护航。

桂阳县北关完小开展“学习麻小娟老师优秀教育事迹”活动

本报讯(通讯员 肖艳芳)为深入推进学校师德师风建设,桂阳县北关完小积极响应号召,于2月21日开展“学习麻小娟老师优秀教育事迹”活动。

“麻小娟任教于常德市鼎城区蔡家岗镇中学。参加工作六年来,始终扎根农村学校,每周一至周四,坚持每晚走进学生宿舍,利用睡前半小时为孩子们

讲故事,积极引导农村留守儿童培养健全人格和良好的道德品质。‘故事老师’麻小娟的坚持点亮了农村孩子的梦想,她的典型事迹,充分体现了人民教师忠诚于党的教育事业,体现了人民教师践行社会主义核心价值观的高尚道德情操,体现了人民教师履行教书育人、立德树人责任的扎实学识和仁爱之心。”

本报讯(通讯员 吴玮 吴元兆)2月26日,凤凰县教体局关工委、局机关志愿服务队走进位于湖南和贵州两省交界的凤凰县落潮井镇铜岩村打落寨,开展“我们的中国梦”文化进万家慰问活动。本次活动由该县关工委牵头组织,11家单位和2个社会组织共同承办。

活动在贵州省松桃县正大镇当领村和湖南省凤凰县关工委文艺志愿者表演的鼓舞中拉开帷幕,两省以鼓会友、以鼓迎客,共同抒发新时代的山乡巨变和人民对美好生活的向往。

凤凰县教体系统以歌声为载体,传递真情、传递关爱,为铜岩村全面推进乡村振兴加油鼓劲,教体系统教师田儒龙的独唱《好运来》掀起了现场热潮,送去了教体局最真诚的祝福。节目表演结束后,教体局党组成员、副局长龙敏与各单位一起为打落寨的12户家庭送去了慰问金及物资,为11名留守儿童送去了学习用品及衣服。龙敏询问了龙凯静等11名学生的家庭、学习及生活情况,鼓励留守儿童要树立信心、克服困难、勤奋学习、勇敢追求理想。

“打落寨地理位置特殊,‘打落’在凤凰方言上有‘丢’的意思,在解放初期打落寨曾因种种原因未被湖南和贵州两省统计进各自辖区,后来打落寨才以河为界,在两省各自有了归宿。”龙敏介绍,“今天教体局积极参与慰问活动,就是希望把党和政府的温暖及社会的关怀传递到这最偏僻的角落,把‘乡村振兴路上一个不掉队,小康路上不落一人,教育路上一个不少’的坚定信念传递到家家户户,凝聚奋进力量,共创社会主义新农村美好生活。”

岳阳县柏祥镇:校车安全大检查

本报讯(通讯员 陈新豪 万甘露)“我们镇有近3000名学生坐校车,排除校车安全隐患,确保学生上下学乘车安全,容不得半点疏忽。”“要让相关负责人上心,让家长放心,让学生安心。”2月28日,岳阳县柏祥镇组织应急站、中心学校、派出所组成联合督查组,由镇党委副书记胡鑫鹏带队,对全镇范围内校车开展了安全大检查。

这次检查行动共检查了全镇18辆校车,以检查校车证照手续、车辆车况、安全防护设施、超员超载、校车接送线路、随车照管履职等为重点。通过检查,切实强化校车驾驶员、随车照管人员的责任意识、法制意识和安全意识,为学生安全出行保驾护航。

道县:别样开学典礼

本报讯(通讯员 蒋正争 黄玲燕 蒋施龙)2月25日,道县各中小学校师生在春意盎然的校园里,举行主题鲜明、形式多样的春季开学典礼,共同开启新学期的美好篇章。

道县会潭中心小学举行“新学期,你我一起努力”开学典礼。班主任为每个学生发放“红包”,“红包”内装的不是压岁钱,而是对学生们的新学期寄语。一个红包就是一份深情的期盼,一个红包就是一份美好的祝福,一个红包就是一份崭新的希望,班主任期待用这种特殊的形式,让幼小内心充满期待,充满一份庄重,给大家留下美好的回忆。

道县车头中心小学举行开学典礼暨表彰大会。爱心人士沈富生用15600元分别资助五六年级品学兼优的学生,激发家乡学子通过努力学习,成为感恩党和国家、感恩社会和老师的栋梁,同时希望能有更多的成功人士加入尊师重教的行列,支持家乡的教育。

道县第五小学组织全校3000余名师生参与2022年春季开学典礼。典礼上,校领导为上学期表现优异的学生颁发奖状,希望获奖的优秀学生在新学期里再创新成绩、展现新风采。优秀教师及优秀学生代表号召大家在日常学习和生活中向北京冬奥会赛场上的运动健儿学习,积极向上、拼搏进取,以良好的作风和习惯,争做新时代好少年。

“今年春季,各学校的开学典礼充满仪式感。有的学校有效落实‘双减’政策,让教育回归本真;有的学校紧跟潮流,在开学典礼上学习奥运精神;有的学校延续传统,将优秀传统文化融入校园中……希望学生能够乐观自信、健康成长、学会创造、拥抱梦想,一起向未来。”道县教育局党组书记、局长周明远说。

凤凰:走基层送关爱

当天,学校支部书记、校长尹学文在教职工大会上,以麻小娟老师的先进事迹作为学校师德师风教育的鲜活教材进行宣讲。学校号召全校教师学习麻小娟老师初心不改的教育情怀,敬业爱岗、潜心育人的高尚情操,积极进取、勇于探索的创新精神,心系学生、默默奉献的崇高品德。